1) Trzy wyrazy: a7 ,as, a9 rosnacego ciagu geometrycznego tworza czesé
bokéw czworokata, tak jak na rysunku.

a) Wiedzaqc, ze suma wyrazéw wyhosi 130, a ich iloczyn to 27000 wyzhacz
wzor ogdlny tego ciagu

b) Znajac miare katéw przy wierzchotku A i B oblicz dtugo$¢ przekatnych
|AC| i |IBD|. £A =30° i B =45°

2) Majac do dyspozycji 100 metréow biezacych siatki, chcemy ogrodzic
prostokatne pastwisko. Jedna strona pastwiska biegnie wzdtuz kanatu o
prostej linii brzegowej, wiec nie musimy grodzic tej strony. Jakie powinny
by¢ wymiary pastwiska, aby jego powierzchnia byta najwieksza?

3) Wykaz, ze suma kwadratow kolejnych k liczb catkowitych dodatnich jest
podzielna przez k wtedy i tylko wtedy, gdy k jest liczba nieparzystaq
niepodzielng przez 3

4) Wykaz,ze wielomian: x8 - x>+ x% - x + 1, przyjmuje tylko wartoéci
dodatnie.

5) Wykaz, ze liczba: v5n + 2 jest niewymierna dla dowolnej liczby naturalne;
n

6) Udowodhnij, ze jezeli dtugosci bokéw tréjkata prostokatnego sa liczbami
catkowitymi, to jego pole jest liczbqg catkowita



7) Wielomian W(x) jest wielomianem stopnia 2. Wspétczynniki tego
wielomianu poczawszy od wspétczynnika przy najwyzszej potedze nalezy
interpretowad, jako 3 kolejne liczby parzyste. (We wspétczynnikach jako
zmienna nalezy przyjaé symbol .n"). Wyznacz wartosci parametru n, dla
ktérych wielomian spetnia warunek xi%+x,%>4

8) Funkcja kwadratowa f(x) = -x% + (1 - m)x + m +3 osiqga warto$¢
najwiekszq dla tego samego argumentu, dla ktérego wartos$é najmniejsza
osiaga funkcja kwadratowa g(x) = - (m+1)x2 + (2m+2)x - 4m. Udowodnij, ze
dla dowolnej wartosci argumentu x prawdziwa jest nieréwnosé:

f(x) < g(x).

9) Wykaz, ze rozwiazanie réwnania 3x? + 4x + = O sq odpowiednio sinusem i
cosinusem pewnego kata.

10) Dana jest funkcja f okreslona wzorem f(x) = x2 - mx + 2m. Funkcja g
przyporzadkowuje kazdej liczbie rzeczywistej m najmniejsza wartosé
funkcji f w przedziale < -1, 17>, Wyznacz wzér funkcji g.

11) Wykaz, ze w tréjkacie prostokatnym o dtugosciach przyprostokatnych a i
b oraz przeciwprostokatnej dtugosci c, promien r okregu wpisanego w ten

/. . .2 _ a+b—c
tréjkat mozna wyrazi¢ wzorem r = -

12) Udowodhnij, ze jezeli p jest liczba rzeczywista rézng od zera i p + %: 5 to
p2+ == 23

p2



